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        Αθήνα, 15/12/2025 
     Αρ. Πρωτ. :   5323 

 
Προς :  Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης 
 
Κοιν.: 1. Γραμματέας Αποκεντρωμένης  
                Διοίκησης ΑΜΘ  
                grammateas@m-t.gov.gr 
            2. Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου    
                Δήμου Αλεξανδρούπολης 
                info@alexpolis.gr 
            3. Α’ βάθμιους συλλόγους 

 
Θέμα: «Τροποποίηση Ο.Ε.Υ. Δήμου Αλεξανδρούπολης» 
 
Κύριε Δήμαρχε,  

Με την παρούσα επιστολή τοποθετούμαστε σχετικά με την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του 
Δήμου Αλεξανδρούπολης, αναφορικά με τις προβλέψεις των κλάδων για τις θέσεις ευθύνης, 
καθώς και επί του σχετικού εγγράφου της ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης.  

Καταρχάς, οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι μας προξενούν αλγεινή εντύπωση τα 
απαξιωτικά σχόλια της ΕΜΔΥΔΑΣ ΘΡΑΚΗΣ για τους συναδέλφους μας ΤΕ Μηχανικούς, 
αναφορικά με το επίπεδο γνώσεων, την επιστημονική κατάρτιση και την πολυετή προσφορά 
τους στο δημόσιο λειτούργημα. Είναι λυπηρό και ταυτόχρονα απαράδεκτο, ένας 
συνδικαλιστικός φορέας να καταφεύγει σε τέτοια προσβλητικά σχόλια για συναδέλφους με 
τους οποίους μοιράζεται την εργασιακή καθημερινότητα.  

Μήπως οι διπλωματούχοι και οι πτυχιούχοι Μηχανικοί δεν είναι αντιμέτωποι με τις ίδιες 
δυσκολίες; Μήπως δε βρίσκονται συχνά – πυκνά στο ίδιο εδώλιο κατηγορούμενοι μετά από 
καταγγελίες εργολάβων ή μετά από ατυχήματα λόγω των αρμοδιοτήτων τους, χωρίς 
ουσιαστική νομική βοήθεια; Μήπως δεν αμείβονται το ίδιο δυσανάλογα για τις εκτός έδρας 
μετακινήσεις τους; Μήπως οι οικονομικές απολαβές τους στο Δημόσιο δεν είναι εξίσου 
δυσανάλογες με τις ευθύνες και το παραγόμενο έργο;  

Μήπως τελικά κάποιοι ζουν σε άλλο κόσμο και νομίζουν ότι δουλεύουν σε ερευνητικό 
κέντρο της NASA ή του CERN; 

 

Κύριε Δήμαρχε,  
Στο μοναδικό και βασικό αίτημα της ΕΜΔΥΔΑΣ ΘΡΑΚΗΣ σχετικά με την αδιάκριτη επιβολή 

του «εν ελλείψει» στις θέσεις ευθύνης, υπενθυμίζουμε ότι ούτε ο νομοθέτης ούτε το 
Συμβούλιο της Επικρατείας έχουν αποδεχθεί τον ισχυρισμό περί «καθολικού προβαδίσματος». 
Αντιθέτως, η κατάργηση του προβαδίσματος των κατηγοριών είναι καθ’ όλα επιτρεπτή, υπό 
τον όρο ότι δεν γίνεται αδιάκριτα και δεν καταλαμβάνει το σύνολο των οργανικών μονάδων 
ενός φορέα. 

Παρά ταύτα, η ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης, στο έγγραφό της με τίτλο «Επισημάνσεις και Υπόμνημα 
επί της Εισήγησης Τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης – Άμεση Εφαρμογή του Προβαδίσματος των Κλάδων ΠΕ Μηχανικών στις 
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θέσεις Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων», ζητά να αποκλείονται οι ΤΕ Μηχανικοί 
από το δικαίωμα κρίσης, εκτός μόνο στην περίπτωση παντελούς έλλειψης ΠΕ, 
παραγνωρίζοντας πλήρως ότι τέτοιου είδους απόλυτες διατυπώσεις δεν προβλέπονται από 
καμία διάταξη της κείμενης νομοθεσίας. 

Με τη συγκεκριμένη επιχειρηματολογία δημιουργείται στρέβλωση του αληθούς νοήματος 
τόσο της νομολογίας του Συμβουλίου της Επικρατείας όσο και των εφαρμοστέων διατάξεων 
της περ. δ΄ του άρθρου 99 του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανωτέρω διάταξη προβλέπεται ότι : «Όπου από τις οικείες 
οργανικές διατάξεις επιτρέπεται η τοποθέτηση προϊσταμένου κατηγορίας που έπεται κατά 
το προβάδισμα, δεν ισχύει το προβάδισμα των κατηγοριών.» 

Η επιμονή σε διατυπώσεις τύπου «και εν ελλείψει» καταδεικνύει όχι μόνο αστοχία αλλά 
και πλήρη παρερμηνεία του νομικού πλαισίου. Το «εν ελλείψει» δεν προβλέπεται σε κανένα 
άρθρο του Ν. 3584/2007 ούτε στις σχετικές αποφάσεις του ΣτΕ. 

Εξίσου άστοχες είναι και οι αιτιάσεις περί “νομικά ανεπαρκούς αιτιολόγησης” εκ μέρους 
του Δήμου στην εισήγηση του Ο.Ε.Υ., όταν οι ίδιοι: 

• θεωρούν αυτονόητο ότι η κατηγορία ΠΕ πρέπει να προηγείται πάντοτε και 

ανεξαιρέτως, 

• επιχειρούν να εμφανίσουν ως «παραβίαση νομιμότητας» κάθε περίπτωση όπου οι ΤΕ 

συμμετέχουν ανεμπόδιστα στη διαδικασία κρίσεων, 

Αυτή η προσέγγιση δεν είναι ούτε νομικά ορθή ούτε θεσμικά θεμιτή. Οι αποφάσεις του 
ΣτΕ περί «αδιάκριτου προβαδίσματος» δεν θεμελιώνουν την καθολική προτεραιότητα των ΠΕ, 
επιβάλλουν απλώς να υπάρχει τεκμηρίωση όταν διαφορετικές κατηγορίες υπαλλήλων 
τοποθετούνται σε θέσεις ευθύνης. 

 
Το ΣτΕ δεν αποδέχθηκε, ούτε υιοθέτησε ποτέ, την άποψη ότι: 

• οι ΤΕ Μηχανικοί δεν πρέπει να κρίνονται και πρέπει να αποκλείονται από τη διαδικασία 

• οι Οργανισμοί των Δήμων οφείλουν να προβλέπουν προϊσταμένους αποκλειστικά από 

ΠΕ, 

• η συμμετοχή των ΤΕ «θίγει» τα δικαιώματα των ΠΕ. 

Αυτές αποτελούν προσωπικές ερμηνείες και όχι νομολογία. 
 

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι οι συνάδελφοι Μηχανικοί της ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης είτε 
κινούνται από κάποια ανεξήγητη υπεροψία είτε θεωρούν ότι, εφόσον οι ΤΕ συμμετέχουν στη 
διαδικασία κρίσης, διακυβεύονται τα οικονομικά και υπηρεσιακά τους συμφέροντα.  
Επί της ουσίας ομολογούν ότι φοβούνται τη σύγκριση. 

 
Εμείς, αντίθετα, οι ΤΕ Μηχανικοί δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι: 

• Η υπηρεσιακή και επαγγελματική μας καταξίωση επιβεβαιώνεται καθημερινά στους 

χώρους εργασίας από την αποτελεσματικότητα και την αναγνώριση του έργου μας. Δεν 

απαιτούμε από κανένα δικαστήριο να μας τη διασφαλίσει. 

• Δε φοβόμαστε τη σύγκριση, την αξιολόγηση και την κρίση — ακόμη κι όταν το θεσμικό 

πλαίσιο παρέχει στους ΠΕ Μηχανικούς βαθμολογικό και μισθολογικό προβάδισμα και 

επιπλέον 150 μόρια από τον τίτλο Integrated Master. 

• Δε θα σύρουμε τον κλάδο μας σε λογικές αποκλεισμών και …«σειραϊκής» υπεροχής, 

που διχάζουν τους εργαζομένους σε μια περίοδο που το Δημόσιο είναι δραματικά 

υποστελεχωμένο. 
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Ο «εχθρός» δεν είναι ο διπλανός μας συνάδελφος, ο εχθρός είναι οι πολιτικές που μας 
θέλουν διασπασμένους, φοβικούς και εύκολα χειραγωγήσιμους. 

 
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., ως κλαδική Ομοσπονδία, έχει θέση καθαρή και αδιαπραγμάτευτη: 

• Υπερασπίζεται το αναφαίρετο δικαίωμα των ΤΕ Μηχανικών να κρίνονται ισότιμα στις 

διαδικασίες επιλογής προϊσταμένων. 

• Επιμένει στη χρήση τεκμηρίωσης, όπου αυτή απαιτείται και όχι σε φωτογραφικές 

ρυθμίσεις που πριμοδοτούν αποκλειστικά μία κατηγορία εις βάρος μιας άλλης. 

• Καταγγέλλει κάθε προσπάθεια θεσμικού αποκλεισμού που υπερβαίνει τα όρια της 

διακριτικής ευχέρειας της Διοίκησης και παραβιάζει το άρθρο 4 παρ. 1 του Συντάγματος 

περί ισότητας και ίσης μεταχείρισης. 

Η δυνατότητα στη συμμετοχής στις κρίσεις δεν είναι απειλή. Δεν υπάρχουν περιθώρια 
πλέον για ταξικούς διαχωρισμούς, η πραγματική δύναμη των εργαζομένων βρίσκεται στην 
ενότητα, όχι στην τεχνητή υπεροχή. 
 

Κύριε Δήμαρχε 
Ζητούμε στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Αλεξανδρούπολης 

αναφορικά με τις προβλέψεις των κλάδων για τις θέσεις ευθύνης: 
1. Την κατάργηση του όρου «εν ελλείψει» για τον κλάδο ΤΕ Μηχανικών και την 

αντικατάστασή του με ισότιμη και διαζευκτική πρόβλεψη (ΠΕ ή ΤΕ) για όλες τις θέσεις 
ευθύνης στις οποίες υπηρετούν Μηχανικοί, ώστε να διασφαλίζεται πραγματική 
ισοτιμία και αξιοκρατία. 

2. Την πλήρη εφαρμογή των κατευθύνσεων της υπ’ αριθμ. 
ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431/07-08-2024 εγκυκλίου (ΑΔΑ: 9ΚΤΔ46ΜΤΛ6-ΦΝΟ), η 
οποία προβλέπει τη δυνατότητα επιλογής υπαλλήλων διαφορετικών κατηγοριών, με 
ειδική και αιτιολογημένη αναφορά ανά οργανική μονάδα, χωρίς οριζόντιους 
αποκλεισμούς. 

3. Την αναγνώριση των ουσιαστικών και πρόσθετων προσόντων των ΤΕ Μηχανικών και τη 
δυνατότητα αξιολόγησής τους επί ίσοις όροις με τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΠΕ, 
στο πλαίσιο των διαδικασιών επιλογής και ανάληψης θέσεων ευθύνης. 

Η διάθεσή μας για συνεργασία είναι δεδομένη καθώς το ζητούμενο είναι η επίτευξη της 
ομαλής και αποτελεσματικής λειτουργίας των υπηρεσιών, που θα στηρίζεται όμως στις ίσες 
ευκαιρίες για όλους με διαφάνεια και αξιοκρατία.  

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 
 

Απαιτούμε και αγωνιζόμαστε για μια δημόσια διοίκηση που θα στηρίζεται στις ίσες 
ευκαιρίες για όλους, στη διαφάνεια και την αξιοκρατία. 

 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 


